



# ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 6  
Ročník: XXXVIII  
Červen 2019

## Hasiči oslavili 120. výročí

Za SDH Velké Němčice Jana Rozková  
Foto: Renata Helmová

Sbor dobrovolných hasičů letos funguje ve Velkých Němčicích přesně 120 let. Kulaté výročí si zasloužilo pořádnou oslavu, kterou jsme symbolicky spojili se svátkem našeho patrona na svatého Floriána. V sobotu 4. května jsme tak v centru obce nabídli bohatý program nejen pro naše kolegy hasiče z okolních obcí, ale i pro širokou veřejnost.

Naše pozvání přijaly sbory z Křepic, Přísnotic, Vranovic, ze Šitbořic, Novosedel, Ivaně i ze slovenských Horných Orešan, sešlo se přes tři desítky dobrovolných hasičů ve vycházkových uniformách. Slavnostní odpoledne tak zahájil průvod od zbrojnice před kostel. V čele průvodu jsme nesli prapor obce, českou vlajku a hlavně nový prapor našeho sboru, který byl při příležitosti oslav poprvé představen veřejnosti.

### Prapor díky sponzorům

Stávající historický prapor jsme nechali u odborníků v Brně zrekonstruovat a zakonzervovat a pořídili jsme vyšivanou repliku. Vybrali jsme kvalitní samet s ruční výšivkou a cena nového praporu s veškerým příslušenstvím se tak vyšplhala bezmála na

220 tisíc korun. Restaurace historického praporu pak stála přes 11 tisíc. Proto bychom ještě jednou chtěli poděkovat sponzorům, kteří přispěli nemalou částkou. A to Františkovi a Petrovi Furchovým a Antonínovi a Janovi Ryšavým. Nový prapor budeme využívat při slavnostních příležitostech doma i u přespolních sborů, jako jsou například oslava svátku sv. Floriána, hasičské poutě, ples a další.



### Požehnán základní kámen nové zbrojnice

Při příležitosti oslav výročí nám prapor požehnal farář Petr Havlát a požehnal také základní kámen nové hasičské zbrojnice. Ta by měla v následujících dvou letech vyrůst u hlavní silnice Brněnská vedle Jednoty Mikulov.

Podařilo se nám ve spolupráci s Městyssem Velké Němčice připravit projekt a získat dotace od Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR ve výši 4 500 000,- korun a od Jihomoravského kraje 2 419 000,- Kč.

### Odstřely i havárie

Další program oslav se nesl v duchu dynamických ukázek. Požární útok předvedly děti z kroužku mladých hasičů, kolegové ze Šitbořic hasili pomocí koňky, střelní mistr Martin Červenka si připravil ukázkou vyproštění zavalených osob pomocí výbušnin a ukázkou trhacích prací na vodní hladině, které se využívají například při odstřelech ledu nebo kmenů,

a profesionální hasiči ze Židlochovic vyprošťovali osobu z havarovaného osobního automobilu.

V sále kulturního domu pak připravili Jiří Svoboda z SDH Otmarov a Zdeněk Moural z SDH Viničné Šumice výstavu výstroje od roku 1913 a

dalších dobových věcí spojených s hasiči. Návštěvníci mohli také ochutnat vína místních vinařů nebo se podívat na prezentaci fotografií ze současnosti našeho sboru.

Děkujeme všem přítomným, že s námi přišli strávit příjemné odpoledne, a Městysi Velké Němčice za pomoc při organizaci a za dlouhodobou podporu sboru.

### Historie sboru

První pokus o založení sboru dobrovolných hasičů ve Velkých Němčicích se datuje k roku 1886. Ale sbor nebyl úředně povolen. Obecní

zastupitelstvo nechtělo uvolnit peníze s poukazem.



Definitivní založení sboru se stalo 19. 3. 1899 a to schválením stanov sboru Moravským místodržitelstvím v Brně. Roku 1901 byla zakoupena nová stříkačka a o dva roky později se konal první hasičský ples. Za Zlatý věk sboru se pokládá funkční období náčelníka Aloise Růžičky, který stál v čele dobrovolných hasičů od roku 1938.

### Hasiči dnes

Dnes má Sbor dobrovolných hasičů Velké Němčice celkem 68 členů (z toho činných 42 -z toho 11 žen, 13 mladých hasičů a 13 dětí v přípravce) a může se chlubit bohatou činností od pořádání plesu, přes kroužek mladých hasičů až po obcházení dětí na Mikuláše. Zásahová jednotka pak jen za loňský rok pomáhala u 33 událostí menšího či většího rozsahu.

### Z činnosti obce Velké Němčice

František Smetana, starosta

První měsíce letošního roku byly tak jako každý rok ve znamení zahájení nezbytných kroků k plnění plánovaných úkolů, které si zastupitelstvo předsevzalo v letošním roce zahájit. Ze stavebních prací většího rázu lze vyjmenovat výběrové řízení na pořízovatele klimatizačních jednotek v budovách ZŠ a MŠ, které byly realizovány firmou AZ Klima již v měsíci dubnu. Po dohodě s majiteli pozemků

v lokalitě Podsedky, za přítomnosti členů zastupitelstva a zástupců sta-

vební komise bylo rozhodnuto o pořízení dvou studií na výstavbu nových RD v této lokalitě, kdy jedna studie bude respektovat současný stav parcel a druhá bude zpracována volně, bez ohledu na polohu parcel. Na základě výběrového řízení byla oslovena firma Modrý projekt, která obě studie zpracuje a předloží majitelům pozemků a zastupitelům k vyjádření – vybrání jedné z variant.

Další výběrové řízení se uskutečnilo na základě mnohaletých připomínek na stav vozovky mezi budovou bývalého pivovaru a sklepy. Po loni dokončené a letos zkolaudované nové vodovodní síti u pivovaru – přípojky ke sklepům a dále až na hřiště, se zastupitelstvo městyse rozhodlo zařadit do rozpočtu na letošní rok i vybudování nové vozovky, včetně obrubníků a chodníků v této lokalitě. Projektovou dokumentaci a přípravu na realizaci vyhotoví firma Modrý projekt, která byla vybrána na základě výběrového řízení.

Další hodně viditelnou stavební akcí jsou „Stavební úpravy a renovace fasády staré radnice č. p. 30, Velké Němčice“. Po sepsání smlouvy o dílo s vybranou firmou Stavby RUFA s.r.o., vzešlou z výběrového řízení, bude po schválení zastupitelstvem zahájena její realizace.

Dobrá zpráva pro členy a příznivce našich dobrovolných hasičů je, že v průběhu měsíce června bude zříze-

na na HZS JMK tzv. registrace stavby a poté bude neprodleně zahájeno výběrové řízení na zhotovitele stavby nové hasičské zbrojnice, na kterou již máme stavební povolení. Pokud se podaří všechny potřebné náležitosti vyřídit v plánovaných termínech, tak je předpoklad, že stavba bude zahájena letos tak, abychom splnili požadavky poskytovatelů dotací.

Pro vedení ZŠ, žáky, učitele, zaměstnance a příznivce sportu je další dobrá zpráva. Bylo doručeno stavební povolení na výstavbu sportovní haly (tělocvičny). Zde musíme vyčkat na příhodné výzvy a požádat o dotaci na vlastní výstavbu.

V nejbližších týdnech je také naplánována likvidace bývalé váhy u základní školy, která již neplní svou funkci jako místo pro správce kurtů a také svým vzhledem dávno nereprezentuje městys a okolí školy. Na jejím místě budou provedeny úpravy na základě menší architektonické studie, ve které bude zakomponováno i závěťří pro žáky, čekající na otevření školní budovy před zahájením vyučování. Náhradou zázemí pro kurty bude pořízeno nového sanitárního (obytného) kontejneru s elektroinstalací, přípojkou vody a napojením na kanalizaci. Jeho umístění bude předmětem jednání. Typ kontejneru bude vybrán na zasedání stavební komise ve výběrovém řízení.

Průtah ulicí Zádvořník je ve fázi příprav a provádění kolaudací na jednotlivé síť. Poslední položkou je napojení elektroinstalace, kterou bude provádět firma E. ON v průběhu června. Osazení dopravními značkami bude poslední závěrečnou akcí a po celkové kolaudaci bude celé dílo předáno k užívání.

Občané, zájímající se o veřejné dění v obci, jistě zaznamenali nově podanou žádost o úplatný převod budovy bývalého zámku a také bezúplatný převod pozemků v k. ú. Velké Němčice od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových (UZ-SVM).

Přičteme-li k těmto hlavním stavebním aktivitám mnoho dalších společensko - kulturních a sportovních

setkání, pořádané našimi spolky, příspěvkovými organizacemi a Úřadem městyse, který se na každé akci nemalou měrou podílí, tak můžeme konstatovat, že nové zastupitelstvo dobře navázalo na tradiční akce a zavedením nových je a bude dobrým pokračovatelem dlouhodobě nastaveného trendu bohatého, plnohodnotného života v naší obci.

Městys Velké Němčice vyzývá občany, organizace, firmy a instituce k písemnému podání návrhů a podnětů pro nový územní plán Velkých Němčic. Termín dodání: do **1. července 2019 do 12.00 hod.** na podatelnu městyse. Návrhy na změny územního plánu podávejte na příslušném formuláři – „**Návrh občana (právnícké osoby) na pořízení územního plánu nebo změny**“, který je zde ke stažení, nebo je k vyzvednutí na podatelně úřadu městyse.  
<https://www.hustopece.cz/odbor-uzemniho-planovani-formulare>

## **Girasole zajišťuje bezpečí v domácnosti pomocí SOS tlačítka.**

Ivana Kronovetová, DiS., (Girasole, z. s.)

Dostali jste se někdy do situace, že jste zůstali sami a nemohli si pomoci vlastními silami nebo pomoc Vám nebyla na blízku? Možná jsme to právě my, kteří Vám můžeme zajistit bezpečný život v domácnosti. Sdružení Girasole, z. s., které sídlí v Hustopečích, poskytuje dvě registrované sociální služby, a to osobní asistenci a tísňovou péči. Tísňová péče je sociální služba, jejímž cílem je zajištění bezpečného života osob se sníženou soběstačností nebo zdravotními riziky. Uživatel této služby má k dispozici speciální telefon a SOS tlačítko v podobě hodinek, které stiskne v případě nouze, a my přivoláme potřebnou pomoc. Zavoláme rodině, blízkým, sousedům nebo přímo přivoláme složky IZS. SOS tlačítko uživatel může využít v situacích jako je zhoršení zdravotního stavu, pád v domácnosti, nevolnost nebo nezvaný host v domácnosti... Služba funguje 24 hodin denně včetně víkendu

i svátků. Součástí této služby je jak SOS tlačítko pro přivolání pomoci v krizových situacích, tak i výjezd naší pohotovostní služby. Hustopečská tísňová péče je výjimečná v tom, že dokážeme člověku nabídnout komplexní pomoc a podporu. Speciální telefon s SOS tlačítkem zapůjčujeme bezplatně a náklady na službu činí 150 Kč za měsíc. Více informací Vám můžeme poskytnout na telefonním čísle 775 246 954 nebo nás naleznete na internetových stránkách [www.girasole.cz](http://www.girasole.cz). Také se můžete osobně dostavit do kanceláře v Hustopečích na ulici Hybešova 5 (v budově polikliniky). V případě zájmu Vám také můžeme přijet ukázat přístroj přímo do Vaší domácnosti.

## **Z činnosti jednoty Orla**

Pavel Nečas, místostarosta jednoty Orla

Jednota Orel rozvíjí celoročně především svoje sportovní, ale i kulturně společenské aktivity.

V neděli 16. června, u příležitosti svátku jednoho z patronů našeho kostela sv. Víta, chystá již tradiční „Dětský den“ s rozmanitými sportovně dovednostními soutěžemi. Loni tyto soutěže oživilo naši myslivci, kteří si pro děti připravili vědomostní kvíz, kde soutěžící určovali zvířata z naší přírody, jejich stopy, případně paroží. Byly to sice vycpané modely, ale vypadaly jako živé. Na letošní rok chystají myslivci pro děti překvapení a to v podobě živých zvířátek z našeho revíru. Dětský den pak končí na faře slavnostním vyhlášením výsledků soutěží a opékáním buřtů na ohni.

V pátek 9. srpna pořádáme již tradiční předhodovou besedu u cimbálu, která je spojená s ochutnávkou vín jak místních, tak i přespolních vinařů a vinařských firem. Každým rokem se podaří sehnat na tuto dobu úctyhodných bezmála čtyři sta vzorků, z nichž si určitě vybere každý. Komornější atmosféra u cimbálu se sklenkou vína tak navodí příjemnou atmosféru, rozjíždí se hody, které pak gradují v sobotu a neděli s dechovou hudbou a stárky.

V měsíci srpnu zajišťuje naše jednota pro děti týdenní orelský tábor s tematickou táborovou hrou.

Ve vánočním období 25. prosince pořádáme tradiční Štěpánskou zábavu a o pár dnů později představení „živeho betléma“, po jehož skončení následuje žehnání mladých vín spojené s jejich ochutnávkou.

Doufáme, že z našich kulturně-společenských akcí si může každý, počínaje dětmi přes mládež, dospělé, rodiče až po seniory vybrat a že se na nich bude cítit příjemně.

## **Poděkování manželům Horovým.**

*Kolektiv mateřské školy děkuje manželům Horovým, za kladné ohodnocení našeho pracovního úsilí. Velmi nás potěšilo, že si někteří z rodičů všimli naší snahy děti vést nějakým směrem, někam je posunout, že to všechno neberou jako samozřejmost. Rádi si jako kolektiv vyslechneme i kritiku, podle které se můžeme posunout dál, ale jako všem lidem i nám velice lichoť a hřeje nás u srdce to, když nás někdo pochválí a hřeje to o to víc, když je to veřejně. Děkujeme a určitě nás to motivuje pro další naši práci.*

*Kolektiv Mateřské školy Velké Němčice*

## **„Den s hasiči“**

Martina Navrátilová, učitelka MŠ

V rámci projektu Místní akční plán vzdělávání pro SO ORP Hustopeče II

Pod názvem „Den s hasiči“ se dne 2. 5. 2019 od 8:00 do 12:00 hod. uskutečnila akce pořádaná Mateřskou školou Velké Němčice ve spolupráci s dobrovolnými hasiči z Velkých Němčic.

Cílem akce bylo seznámit děti z mateřské školky s prací dobrovolných hasičů, ukázat prostředí hasičské zbrojnice a vyzkoušet si některé překážky z jejich tréninků.

Děti se sešly ve svých třídách a poté společně s paní učitelkou přešly do venkovních prostor před

hasičskou zbrojnicí. Zde zástupci dobrovolných hasičů přichystali na ukázkou auta, u kterých dětem trpělivě odpovídali na jejich otázky a současně je seznamovali s vybavením aut.

V přílehlém okolí na děti čekaly různé disciplíny, které se pokoušely plnit, jako např.: přenášení závaží, převrácení pneumatiky, hammer box (bouchání kladivem), záchrana figuríny, přeskočení bariéry atd.

Většina dětí se aktivně zapojila do ukázky uzlování lodního a tesařského uzlu a ploché spojky, práce s hadicí, ale i ukázky první pomoci.

Akce se účastnila celá školka, tedy děti od tří do sedmi let. Ty

nejmenší jsme nechali, ať si celou trať projdou sami s paní učitelkou, vše bylo přizpůsobeno jejich dovednostem. Za splněné disciplíny dostaly malou odměnu, po skonče-



ní proběhla rekapitulace, kde tentokrát odpovídaly děti. Na samotný závěr děti od zástupce hasičů dostaly diplom a medaili.

Hasičský kroužek se u nás těší velkému zájmu z řad dětí z mateřské školy.

Celé dopoledne se neslo v duchu týmové spolupráce. Děti se dozvěděly spoustu zajímavého a zároveň mohly vyzkoušet náročnou práci hasiče. Přejeme si, aby naše spolupráce se i nadále rozvíjela.

## Monster - streetballový turnaj a den plný pohybu

V sobotu 22. 6. se od 11.00 hodin koná jedenáctý ročník sportovní akce Monster-streetball ve venkovním areálu vedle ZŠ. Krom vysokých ranařů bojujících pod basketbalovým košem (letos i člen širší reprezentace 206 cm vysoký Kamil Švrdlík), je připraveno občerstvení od poctive-jidlo.cz a hezký program pro rodiny s dětmi. Pohybová stanoviště od agentury Lemur, soutěže pro děti pod minikošem, vytváření obrázků technikou pískování, malování na obličej. Jsme tu už jedenáct let, přijďte se do 18.00 podívat!

Vstupné i většina aktivit je zdarma!

FB: Monster Streetball Velké Němčice

Základní škola Velké Němčice a ZUŠ v Pohořelicích (pobočka Velké Němčice) vás zvou na

### ZAHRADNÍ SLAVNOST SLAVNOSTNÍ SPOLEČNÝ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ A VÍTĚZŮ ŠKOLNÍ RECITAČNÍ SOUTĚŽE

čtvrtek 13. června 2019 v 16,30 hod. v malém amfiteátru ve školní zahradě ZŠ Velké Němčice.

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ.

Divadelní soubor FOOR Hustopeče  
uvádí hru autorky **Markéty Harasimové**



# Rozbité demizony



pondělí **17. června 2019** v 19.30  
Amfiteátr v zahradě ZŠ Velké Němčice

režie: **Jiří MERLÍČEK**, scéna: **Jaroslav ZÁDĚRA**  
hudební doprovod: **František HRÁDEK**

**Vstupné dobrovolné.**

